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ATA Nº 16/2026  
SESSÃO ORDINÁRIA 

 Realizada no dia 27 de abril de 2026 
Aos vinte e sete dias do mês de abril do ano dois mil e vinte e seis (27.04.2026), na 
Sala das Sessões, às dezenove (19:00h), havendo “quórum” regimental, na 
presença dos vereadores: Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, Edson Proença 
Adames/PSDB, Elder Knapp/MDB, Iris Lamm Selig/PP e Maikon Luz Vicente/PDT. 
Os vereadores Cezar Formentini/PDT, Letícia Karling/PSDB, Marcia Worm/PDT e 
Vilmar Soares da Silva/PDT, não estiveram presentes por estar participando da 25ª 
Marcha dos Gestores e Legislativos Municipais, realizada entre os dias 27 e 30 de 
abril, pela União dos Vereadores do Brasil, em Brasília/DF. O senhor vice-
presidente, vereador Douglas Rafael Allebrand assumiu o comando dos trabalhos 
da presente sessão ordinária e sob a proteção de Deus abriu os trabalhos 
cumprimentando os presentes e colocou em discussão a Ata de nº 15/2026 da 
sessão ordinária realizada no dia 22 de abril de 2026. Como ninguém se manifestou 
a ata de nº 15/2026 foi colocada em votação sendo aprovada por unanimidade. Em 
seguida solicitou a vereadora Iris Lamm Selig para que efetuasse a leitura de um 
trecho da Bíblia. Na sequência agradeceu a vereadora pela leitura e solicitou ao 1º 
Secretário da Mesa Diretora, vereador Elder Knapp, para que efetuasse a leitura 
do expediente recebido e das proposições. EXPEDIENTE RECEBIDO: Sessão 
Ordinária do dia 27 de abril de 2026. - Ofício Circular DCF nº 17/2026, de 24 de 
abril de 2026, da Direção de Controla e fiscalização do Tribunal de Constas do 
Estado, TCE-RS, informando que a versão mais recente do Programa Autenticador 
de Dados (PAD) encontra-se disponível no Portal do TCE-RS. - Ofício GP CAM  
039/2026, de 27 de abril de 2026, do Gabinete do Prefeito Municipal, convidando 
para a solenidade de inauguração da ampliação das escolas municipais, conforme 
cronograma abaixo: Escola de Educação Infantil Professora Marisa Margarida, no 
dia 04 de maio de 2026, às 15 horas; Escola Municipal de Ensino Fundamental São 
Paulo, no dia 08 de maio de 2026, às 15 horas e trinta minutos. - Demais convites 
para cursos e eventos. PROPOSIÇÕES DO EXECUTIVO: Nesta sessão não foram 
apresentadas proposições pelo Executivo Municipal. PROPOSIÇÕES DO 
LEGISLATIVO: - Pedido de Providências de nº 021/2026, de autoria do vereador 
Maikon Luz Vicente/PDT, solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito 
Municipal, solicitando que determine a Secretaria Municipal de Obras para que seja 
procedido o empedramento e compactação da estrada, desde a estrada geral até 
a entrada da propriedade do senhor Leovaldo Nissel. Justificativa: Esta estrada 
necessita de ensaibramento, visto que como o período do inverno que é mais 
chuvoso está se aproximando, precisa oferecer boas condições de trafegabilidade 
aquele munícipe e demais pessoas que transitam por aquele local. - Pedido de 
Providências de nº 022/2026, de autoria do vereador Maikon Luz Vicente/PDT, 
solicitando que seja enviado ofício ao senhor Prefeito Municipal, solicitando que 
determine a Secretaria Municipal de Obras para que seja procedido o 
empedramento e compactação da estrada na localidade de São Lourenço, da 
estrada geral até a propriedade do senhor Irno Filter. Justificativa: Este trajeto 
necessita de ensaibramento, pois ultimamente não está oferecendo boas 
condições de trafegar em dias chuvosos, o que tem dificultado o deslocamento 
deste munícipe. - Pedido de Providências de nº 023/2026, de autoria da 
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vereadora Iris Lamm Selig/PP, solicitando que seja enviado ofício ao senhor 
Prefeito Municipal, REITERANDO o Pedido de Providências de nº 022/2025, de 24 
de março de 2025, solicitando que determine ao setor competente para que sejam 
procedidos reparos, com elevação no redutor de velocidade (quebra-molas) 
localizado na Rua Valdemiro Allebrandt, mais precisamente nas proximidades da 
Padaria Avenida. Justificativa: Esta providência está sendo solicitada a pedido dos 
moradores daquela rua, visto que muitos motoristas tem trafegado em alta 
velocidade por ali, e como se trata de uma rua bastante movimentada, tendo em 
vista a localização da padaria, onde há um grande fluxo de pedestres, inclusive 
muitos idosos e crianças, e devido a formação de poeira, também esta medida é 
indispensável. - Moção de nº 017/2026, de autoria do vereador Elder Knapp/MDB, 
subscrita pelos vereadores Maikon Luz Vicente/PDT, Edson Proença 
Adames/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Douglas Rafael Allebrand/Republicanos, 
solicitando que seja enviado ofício ao senhor Diógenes Mello Giovanella, 
parabenizando-o e felicitando-o, por ter participado da Final do Campeonato 
Brasileiro de Pastoreio, realizado de 24 a 26 de abril na cidade de Guarapuava no 
Paraná, onde foi classificado entre os 5 selecionáveis para representar o Brasil no 
Campeonato Mundial de Pastoreio que acontecerá no mês de setembro na 
Escócia. Diógenes participou deste campeonato com 4 cães, mas foi pelo 
espetacular desempenho da cadela Piki, da raça Border Collie que conquistou esse 
excelente resultado. Manifestar o reconhecimento da nossa Casa, pois esse 
resultado evidencia não apenas a elevada competência técnica, mas 
principalmente a dedicação, disciplina e o comprometimento com a excelência na 
prática do pastoreio. Sua atuação dignifica esse esporte e enaltece todos aqueles 
que acompanham e valorizam essa importante atividade. Desejar votos também 
que persista na caminhada de sucesso nessa trajetória, que certamente seguirá 
sendo marcada por novas e significativas conquistas, bem como continue 
representando e divulgando o nome de Santo Antônio do Planalto em toda a nossa 
região e país. Após a leitura das proposições, o senhor presidente deferiu os 
pedidos de providências na forma regimental e como não haviam vereadores 
inscritos para o Espaço do Grande Expediente passou-se para o espaço das 
Comunicações estando inscritos os vereadores: - MAIKON LUZ VICENTE/PDT: 
iniciou sua fala desejando sucesso aos colegas em comitiva na 25ª Marcha dos 
Vereadores em Brasília, expressando a expectativa de que retornem com boas 
notícias e recursos através de emendas parlamentares. O parlamentar aproveitou 
a oportunidade para agradecer ao prefeito e ao secretário de obras pelo 
atendimento à demanda da estrada de Estância Nova, que está em fase final de 
conclusão. Segundo ele, restam apenas ajustes pontuais, como a instalação de 
bueiros e o levantamento da via em trechos críticos para evitar atoleiros, garantindo 
uma trafegabilidade de qualidade para os produtores locais. Na sequência, o 
vereador apresentou dois pedidos formais de providências focados no 
empedramento e compactação de acessos: um na comunidade de São Lourenço, 
na estrada que leva à propriedade do senhor Irno Filter, e outro no acesso à 
propriedade do senhor Leovaldo Nissel, justificando que ambas as vias foram 
patroladas e alargadas, mas ficaram sem o revestimento necessário de pedras. 
Maikon também fez um pedido verbal para a estrada de Rodeio Bonito, no trecho 
entre a propriedade de Marcel Petri e Rincão Doce, cobrando o alargamento e a 
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recuperação completa da via para dar acessibilidade à comunidade. Por fim, 
solicitou a instalação de um redutor de velocidade (quebra-molas) na Rua 7 de 
Setembro, próximo à residência de Elisangela Wollmer, visando coibir o excesso 
de velocidade e garantir a segurança das crianças que residem nas proximidades. 
- EDSON PROENÇA ADAMES/PSDB: iniciou seu pronunciamento trazendo 
atualizações detalhadas sobre o andamento do projeto do conjunto habitacional no 
município, reforçando a importância da obra para a dignidade das famílias que 
buscam a casa própria. Informou que o terreno já passou pelo desmembramento 
total da área e registro de matrículas conforme as exigências da Caixa Econômica 
Federal, sendo o próximo passo a individualização dos lotes. Adames destacou que 
a licitação para a construção das casas já foi realizada, restando apenas a 
assinatura do contrato com a empresa vencedora. O vereador alertou que o edital 
com os critérios para inscrição das famílias deve ser lançado até a metade do ano, 
reforçando a necessidade de os interessados manterem o Cadastro Único 
atualizado junto ao CRAS. Dando continuidade aos detalhes técnicos, o 
parlamentar explicou que os projetos de rede elétrica e hidráulica estão em 
andamento por meio de parcerias entre a prefeitura, a Eletrocar e a Sociedade 
Amigos de Santo Antônio do Planalto. Ele ressaltou que o investimento total da 
União é de R$ 2,8 milhões, dos quais R$ 200 mil já estão nos cofres municipais 
após a aprovação de projeto de lei. Adames garantiu que a terraplanagem da área 
será iniciada em breve para que a construtora possa assumir o canteiro de obras. 
Por fim, o vereador desejou sucesso aos colegas em viagem oficial a Brasília e 
parabenizou os festeiros da comunidade de Nossa Senhora do Carmo pelo sucesso 
e animação da festa realizada no último domingo. - ELDER KNAPP/MDB: iniciou 
seu pronunciamento destacando o encaminhamento de uma moção de 
congratulações ao munícipe Diógenes Mello, exaltando sua trajetória no pastoreio 
e sua convocação para representar a seleção brasileira no campeonato mundial da 
modalidade, na Escócia. O parlamentar ressaltou que o esforço e a dedicação de 
Diógenes elevam o nome de Santo Antônio do Planalto em um esporte que exige 
grande concentração e habilidade. Na sequência, Knapp parabenizou os 
organizadores da festa de Nossa Senhora do Carmo pelo sucesso do evento 
realizado no dia anterior, desejando êxito para as próximas edições na comunidade. 
Em tom de cobrança, o vereador reiterou o pedido do colega Maicon para a 
recuperação da estrada em Rodeio Bonito. Elder Knapp criticou a demora da 
administração municipal, pontuando que, embora moradores e granjeiros tenham 
doado pedras para a obra há mais de um ano, o serviço foi interrompido e as 
máquinas retiradas sem a finalização do trecho. Ele enfatizou a necessidade de o 
Secretário de Obras tomar uma atitude urgente para honrar o compromisso com os 
munícipes que colaboraram com o material. Por fim, o vereador também manifestou 
apoio ao pedido de melhoria no acesso à propriedade do senhor Irno Filter, 
classificando a situação da entrada como precária e lamentando que o problema 
persista desde legislaturas anteriores. - IRIS LAMM SELIG/PP: Utilizou a tribuna 
para reiterar, com tom de cobrança, um pedido de providência referente à 
manutenção de um redutor de velocidade na Rua Valdomiro Allebrandt, em frente 
à Padaria Santo Antônio. A parlamentar ressaltou que a solicitação original foi 
protocolada em 24 de março de 2025 e que, após um ano, o problema permanece 
sem solução. Ela explicou que a demanda consiste em um serviço simples de 
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elevação da estrutura existente, necessário para garantir a segurança dos inúmeros 
pedestres que circulam no local e coibir o excesso de velocidade dos veículos. Por 
fim, Iris desejou sucesso aos colegas vereadores em missão oficial em Brasília, 
manifestando o desejo de que o curso seja proveitoso e resulte em boas notícias e 
recursos para o município. Como não havia mais nenhum vereador inscrito para se 
manifestar passou-se para o Intervalo Regimental. Reabrindo os trabalhos após o 
intervalo, o Senhor Presidente solicitou que fosse feita a leitura da matéria 
constante da ORDEM DO DIA. - Moção de nº 017/2026, de autoria do vereador 
Elder Knapp/MDB, subscrita pelos vereadores Maikon Luz Vicente/PDT, Edson 
Proença Adames/PSDB, Iris Lamm Selig/PP e Douglas Rafael 
Allebrand/Republicanos. A Moção de nº 017/2026 foi colocada em votação sendo 
aprovada por unanimidade. Para constar, estão tramitando os seguintes projetos 
de lei: Projeto de Lei Complementar nº 01/2026, de 16 de abril de 2026, de autoria 
do Poder Executivo, que: “Estabelece Normas de Caráter Transitório, para 
pagamento do Imposto sobre a Propriedade Predial e Territorial Urbana – IPTU, 
exercício de 2026 – Taxas Correlatas”; e o Projeto de Lei nº 032/2026, de 22 de 
abril de 2026, de autoria do Poder Executivo, que: “Autoriza o Poder Executivo a 
contratar servidor por tempo determinado, para atender à necessidade temporária 
de excepcional interesse público”. E, nada mais havendo a tratar sob a proteção de 
Deus, o senhor Presidente encerrou a presente reunião convocando os Senhores 
Vereadores para a próxima Sessão Ordinária, a ser realizada no dia 04 de maio de 
2026, na sede da Câmara Municipal de Vereadores, às 19:00 horas.  
 

 

 

Vereador DOUGLAS RAFAEL ALLEBRAND                   Vereador ELDER KNAPP  
                         Vice-Presidente                                                1º Secretário. 


